
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  18.03.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno mercoledì 18 marzo 2015 alle ore 14.00, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio con il seguente od.g.: 
Comunicazioni della Presidente; Esame e espressione di parere su Proposta di Delibera 
n.98/15: Approvazione del Piano Finanziario  degli interventi relativi al servizio di gestione dei 
rifiuti urbani anni 2015 - 2017 e Tariffa di riferimento 2015 (TARI); 
Esame e espressione di parere su Proposta di Delibera n.124/15: Tassa sui Rifiuti (TARI) - 
Modifica del Regolamento comunale - Determinazione della ripartizione del carico tariffario fra 
le utenze, dei coefficienti e delle tariffe unitarie. Varie ed eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato C. Del Re, J. Cellai, D’Ambrisi, F. Giorgetti, T. Grassi, F. Ricci, F. Torselli, 
A. Xekalos  è assente il consigliere A. Bassi sostituito dal consigliere C. Guccione. 
 Presenti anche la Dirigente del Servizio Entrate dottoressa S. Spasari, il Direttore della 
Direzione Ambiente dottore P. Rubellini, il Dirigente del Servizio Rifiuti dottore S. Chiarelli. 
La presidente Cecilia Del Re dichiara raggiunto il numero legale dei propri commissari, apre la 
seduta il collega F. Ricci presidente della Sesta commissione che lascia la parola al Direttore 
Rubellini per l’illustrazione della delibera riguardante il servizio gestione rifiuti. 
Entra ore 14.15 consigliere M. Fratini 
Il Direttore specifica che le delibere in esame sono  legate al bilancio; La Delibera per la parte 
che riguarda le tariffe si rifà  alla numero 124 successiva a quella di approvazione del piano 
finanziario; la dirigente  Spasari illustra la modifica al regolamento comunale dell’ art. 14 bis,  ai 
sensi della legge sblocca Italia  che prevede uno sgravio sulla tari per quei cittadini o 
associazioni che adottano una piazza o giardino attraverso un bando con un percorso a cura 
della direzione ambiente. La tariffa sarà suddivisa in utenza domestica al 35% e non domestica  
al 65% seguendo le linee dello scorso anno e i  coefficienti della parte fissa e variabile non 
sono cambiati  quindi sono confermati come lo scorso anno .  
La presidente C. Del Re chiede quali sono i coefficienti per le categorie economiche. La 
consigliera Amato chiede in merito alla raccolta differenziata porta a porta e quali le ipotesi nel 
futuro, il consigliere Cellai chiede quali saranno gli sgravi fiscali riguardo le attività commerciali 
interessate dalla tramvia. 
Il consigliere Fratini chiede quali saranno le problematiche per la raccolta con chiavetta e 
quella interrata in termini gestionali. Risponde il Direttore Rubellini 
Il consigliere Cellai lascia l’aula ore 14.55; finiti gli interventi la Presidente mette in votazione la 
Delibera n. 98/15 che viene licenziata con parere favorevole con sei voti a favore Del Re, 
D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci, Guccione, un voto contrario Xekalos, due non voto Grassi, 
Torselli. Si passa alla Delibera n. 124/15 che viene licenziata anch’essa con parere favorevole 
unanime con sei voti a favore Del Re, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci, Guccione, e tre non 
voto Grassi Torselli, Xekalos. 
I Presidenti a conclusione, ringraziano tutti gli intervenuti e sciolgono la seduta alle ore 15.15. 
Verbale letto e approvato in data 07.04.2015 
 



 
 
 
 
             Segretaria                                                                                          Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 
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